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军训专刊
主办：政教处  团委  2013年8月24日（星期六）
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2013级新生第一课

—军训正式开始 
近期高温暴热天气渐退。8月22日，伴着清爽的秋风，在铜陵三中塑胶操场上，为期一周的高一新生军训活动拉开帷幕。

此次承训部队为铜陵市武警消防支队。22日上午，在武警教官的带领下，800余名新生开始了练习踢正步。
接下来的一周时间里，学生们将通过军事技能训练磨炼意志，培养团队精神，为进入新的成长阶段做好准备。

军训寄语    

校党总支副书记 吴翀
各位教官、老师们、同学们：
    在这个夏暑未消的八月，我们开始了为期六天的军训生活。同学们，从今天起，你们就成为铜陵市第三中学的一员，你们将在这里度过人生的黄金时期。在此，我代表学校向你们表示热烈的欢迎！同时对担任这次军训任务的市消防支队的领导和教官表示感谢！
    同学们，作为三中的一员，对于学校的基本情况应有所了解。铜陵市第三中学1965年建校，1999年成为首批安徽省示范性高级中学。三中自创办以来，一直坚持“团结、文明、开拓、求实”的校风，打造“远志、笃行、有恒、超越”的学风，秉承“开放式办学、立体化育人”的培养目标，努力构建和谐向上的校园氛围，全体师生牢固树立“三大”思想基础：大气度——气度非凡、品格高尚；大胸怀——严以律己、宽厚待人；大视野——谋事超前、精益求精。在全体师生的共同努力下，学校的各项工作都取得了一定的成绩。先后成为安徽省花园式单位、安徽省科技示范学校、安徽省五四红旗团委、安徽省示范校园网、全国绿色学校、全国绿色学校创建先进集体、中国中学生体育协会田径分会副主席单位、国家级体育传统项目学校、国家级汉语国际推广中小学基地、安徽省中小学数字化校园建设示范学校。历年高考，三中的达线人数和达一本分数线人数均位全市前列。2013年，我校高考达线率为87.7%。 

当然，学校的发展更离不开每一位同学的努力。历届三中同学都是在这里学习生活了三年，充实了自己的同时，也促进了学校的发展，他们已经从这里走出去，成为社会的栋梁。如今，这个优良传统已传承到了你们的肩上，各位同学，你们任重而道远。 

同学们，当你们满怀信心地跨入高中大门那刻起，就对将来高中三年的学习生活充满期望，充满信心，决心在这段人生最重要的阶段奋力拼搏，大干一场。但有些同学思想还比较单纯，心理发展不够稳定，学习习惯、生活习惯、学习方法不适应或不完
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全适应高中学习的要求。为做好初高中教育衔接，进一步加强养成教育，帮助大家树立正确的人生观，养成良好的学习习惯，学校在高一开学后进行军训，这对于你们实现从初中向高中的成功跨越，将具有重要意义。       
军训，是同学们迈入高中教育的第一课。它既是一次难得的政治品质训练，又是一次军事训练、组织纪律训练，更是一次向人民解放军学习的极好机会。在现今时代，空有一技之长而没有良好的心理素质、优秀的人格素质、完善的体能素质，是不能在

这个竞争日益激烈的社会占有一席之地的。通过军训，我们能提高政治思想觉悟，增强集体主义精神和组织纪律观念，磨练意志，培养吃苦耐劳的精神，增强国防观念，并掌握一定的军事知识和技能。这不仅为今后三年的学习和生活打下基础，对你们今后的人生道路也将是一段宝贵的经历。你们一定要听从指挥，遵守纪律，克服困难，虚心向教官们学习，胜利完成军训任务，争取用优异的成绩向班主任、教官和学校汇报！                        

     为确保军训能够顺利进行,达到预期的效果,下面我代表军训领导小组特提出以下几点希望。一是服从领导,听从指挥。自觉接受军事化管理,虚心学习军人的好思想,好作风,好传统。二是讲团结,讲文明,讲风格,努力做到技能与精神双丰收。三是发扬不怕苦,不怕累连续作战的精神,磨练意志,健全人格。英国前首相、有铁娘子之称的撒切尔夫人说过一段话：注意你的观点，它会成为你的思想；注意你的思想，它会成为你的行动；注意你的行动，它会成为你的习惯；注意你的习惯，它会成为你的性格；注意你的性格，它会成为你的命运。所以，磨练意志，习惯养成，健全人格是件非常重要的事。前几天学校会议研究决定：从高一同学做起三件小事：⑴注重仪容仪表；⑵不准带手机进校园；⑶一分钟文明习惯养成行动。这三件小事都只有一个目的，那就是养成良好的行为习惯、培养高尚的健全人格。四是注意安全,防止各种事故发生！
     同学们:军训工作已经开始,让我们以饱满的热情,昂扬的斗志,顽强的作风去直面军训,努力圆满完成军训任务,以良好的精神风貌和优异的军训成果充分展示2013级高一新生的风采！
     最后,预祝军训圆满成功！谢谢大家！          

  

军训第一课

8月22日，军训第一天。

今天军训。我怀着激动不安的心情换上了学校发的军装。虽然军装不太合身，稍显臃肿，但身上还是透出了飒爽的军人般的英气。

我们跟随教官昂首阔步地走向了操场。多么期待！这是我人生当中的第一次军训。                                       ——前言

在操场上排好队伍后，本以为教官会教我们一些走路的姿势和步态，但他吼道：“给我昂首挺胸，站上二十分钟！”我们惊讶极了，面面相觑。教官又吼了一声：“站好了！谁站不好谁就出列！”顿时，队伍安静了下来，同学们只好老老实实地笔直地站着。

本以为站着很简单，可教官对我们的站姿十分“挑剔”。首先，他对我们的仪容装束作了要求，每个人都须戴正帽子，军衣要用腰带束起。接着，他要求我们平视前方，瞄准远处一栋建筑，不许左顾右盼。有几位同学斗胆瞄了瞄其他班的同学，被教官厉声呵斥得老老实实。最后，他要求我们抬头挺胸，两手笔直地贴在裤缝上。

纠正好我们的站姿后，教官十分得意。我们就这样笔直地站着，连大气也不敢出。教官说道：“为什么一来就要训练你们站立？因为，良好的军姿体现了你们青年人的素养。为什么要安静老实地站那么长时间？因为只有这样，你们的心才可以安静下来，才能做到心如止水，从容不迫。”

我恍然大悟，练好站立，练出定力。“定力”这两个字第一次这么强烈的震撼了我。是啊，生活中，我们需要定力，才能从容有序地做好每一件事。只有有了定力，周围的喧嚣嘈杂才能慢慢沉淀下来，被如止水一般的心渐渐溶解。只有有了定力，我们才会如坚硬的磐石，不去理会外界那些五光十色的诱惑。只有有了定力，我们才能坚持，面对在麻烦的困难，也能先静下心，在发挥出自己的智慧与潜能去解决困难。

定力如漏斗，过滤掉心灵的杂尘。定力如稳稳一座冰山，遇危遇乱岿然不动。古往今来，定力成就多少丰功伟业。诸葛孔明对周瑜的嫉恨与迫害淡然笑之，立下军令状，凭机智演绎出“草船借箭”这一历史经典。毛泽东面临敌人剿击之危险，从容淡定，四渡赤水河，巧渡金沙江，飞夺泸定桥，凭定力演绎出红军长征这一雄壮的伟业。

凡成大事，必需定力。

哨声吹响，我们停止了站姿训练。可是我发现，自己的心如明珠沉入海底，不再浮躁，再看看同学们，举手投足间洋溢着淡定与从容。定力，这是我的军训第一课。                                                                                     高一（19）班  吴振希

以军人的姿态迎接新的生活

——感悟军训
远离舒适的沙发，与清凉的空调挥手告别，一大早便和心爱的小床分离，来到学校，开始了“高中”这幕电影前的预告——军训。

火辣的阳光，灼热的大地，汗如雨下的学生和不苟言笑的结构构成了一幅名叫“地狱”的画作。随着太阳的一点一点的升高，偌大的操场正被一点一点熔化、缩小，直至将我们吞噬。心中不禁小声念叨：不就是立正、稍息、向右转吗？以前上体育课不也经常训练吗？有什么必要在这火热的日头下受这番劳累呢？

就在一遍一遍的立正、稍息中我仿佛找到了属于这些问题的答案。

立正，不仅是让我们收腹挺胸，还让我们明白作为一名中国人应该如何挺起巨龙的脊梁；齐步走也让我们懂得了在集体中应该如何配合，如何取长补短，如何走出一条条美丽的平行线；火辣的夏日更让我们这群娇生惯养的九零后受到了磨砺，变得更加坚强勇敢，也学会了一样之前从未放在心上的东西——服从。

军训时我们成长之路上重要的一步，也是我们走向成功的必经之路。只有战胜困难，承受风雨，才能从容面对今后的挫折与挑战；才能以一个军人的姿态迎接高中生活，以至于今后的一生。               

高一（6）班 匡安琪


苏轼说过：“古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚韧不拔之志。”这句话意思是成功的大门从来都是向意志坚强的人敞开的。甚至是只向意志坚强的人敞开的。

军训对于同学们来说，既是精彩的，又是艰苦的。

平时，我们忙于学习而疏忽体育锻炼，身体素质差，心理也比较脆弱。军训对于我来说，的确是一个严峻的考验。眼下正处于炎热的高温时节，站在湛蓝的天空下，更是酷热难耐，再加上连续的训练，劳累时可想而知的。

这是军训的第二天。我们的腰板直了，面孔刚毅了，精神抖擞了。在站立与蹲坐之间，军训绘出了我们军人的气质：挺拔、刚直。艰苦的训练中，我们学会了忍受疼痛，在挫折面前，我们学会坚强。课间休息时，我们围坐在一起，有活跃的同学爱唱歌、爱表演，我们为其鼓舞，为其呐喊，阵阵欢笑中，我们把“互帮互助、同甘共苦”诠释得淋漓尽致。

“团结就是力量，这力量是铁、是钢，比铁还硬，比钢还强，只要万众一心，就没有战胜不了的敌人。”教官的歌声在一望无垠的天际之上，强有力的回荡着。

没有挑战的人生是不完美的，没有考验的生活是不完整的。如果说我们前十六七年的生活还缺些什么，那就是“铁血”的考验。军训要求我们想军人一样挺拔高昂，要求我们有军人的严明纪律。我们——痛并快乐着！

高一(6)班 宋淑悦

今天是个令人紧张又兴奋的日子，我开始了人生中的第一次军训。穿上绿色的军装，系上腰带，表情严肃，呵！还真像个小军人。

军训的课程看起来简单，但是要做到标准却很难。站军姿、抬头、挺胸、十指夹紧贴于裤缝，两脚分开呈60度夹角站立。很长时间一动不动，直到腰酸背痛。带领我们十班的教官温和却不马虎。齐步走、正步走、跑步走都要求我们做到最好。同学们头顶烈日、以坚强的毅力一次又一次地练习，汗水湿透全身，眼中的坚定从未改变。

虽然军训很苦，苦到真想好好睡一觉不愿提前醒来。虽然军训很累，累到连喘一口气都会觉得难受。但是它能增强我们的纪律意识，提高身体素质，磨练坚强意志，加强同学之间的团结协作。

你看，操场上的我们，英姿飒爽、昂首挺胸，正以崭新的面貌和昂扬的斗志谱写高中生活的第一乐章——军训。

高一（10）班  江  露

青春的憧憬
时光匆匆流逝，初中三年很快地过去了，我们开始了崭新的高中阶段的学习。能够迈入三中的校门，让我感到荣幸和自豪。

新起点、新校园、新生活，美丽的三中张开双臂，迎接我们的到来！

最让我有所感触的是今天的军训。很早以前就听学姐们说军训的种种苦累，紧张的同时又有些期待。军训的确是很累的，但是当我们一起列队、一起起步，让我更加感受到机体的力量。我们一起大声喊“一、二！”的时候，我看到了青春的活力，它如同一捧漫天飞舞的花瓣，如一抹横亘天际的彩虹，朝气蓬勃，绚丽多彩！

军训休息室发生了一段插曲，让我很是感动。班主任搬来一箱矿泉水，我爬上台阶准备取水。旁边的一位男同学忽然拍拍我，把刚拿的水递给了我，“我还有呢，给你好了。”虽然是件很小的事，但是它让我感受到班级的温暖。一颗露水能够折射太阳的光辉，一件小事可以反映一个人的心灵。集体中的成员真心相待，互帮互助，我仿佛听见内心花开的声音。

快乐的高中，难忘的军训，缤纷的青春，美好的生活，让我们迈开步伐，前进！

                高一（12）班 郜晨佳

军训——入学第一课

入学前的军训漫长而又短暂，艰苦而又充实。它引领我们迈入高中的大门，带给我们太多难忘的感受。

磨砺自我，吃苦耐劳

军训不仅仅是对我们身体的考验，更是对我们意志的磨练。在烈日下，在雷声中，或是冒着淅沥的小雨时，我们在操场上站军姿、走正步。烈日晒黑了我们的皮肤，却让我们的心更加坚强；汗水浸湿了我们的衣衫，却让我们的意志更加坚定。

苏轼说过：“古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚韧不拔之志。”只有具有了坚强的意志，才能在三年的高中学习中吃苦耐劳，才能成就大事业。

服从命令，遵守规则
作为独生子女，我们大都以自我为中心，规则意识比较淡薄。军训要求我们服从教官的命令，它让我们知道了什么是该做的、什么是不该做的。在队伍里要遵守军纪，在班级里要遵守班规，将来走向社会，无论我们处在什么地位，从事什么工作，都应该养成自觉遵守规则、自觉接受约束的习惯。

团结合作，协调配合

在走起步和正步的时候，教官告诉我们：“一个人走得再好也没有用，只有整个班级步调一致，才能走得整齐。”所以只有集中了机体的智慧和力量，才能万无一失。所谓“一花独放不是春，百花齐放春满园”。一个团队不仅要有配合，还要配合好，这样才能获得最好的效果。军训不仅要求我们关注自己，还要讲究协调与配合。在集体中我们要求大同存小异，善于团结他人，让集体发挥出更大的力量！

感谢军训——我入学的第一课，它带给我深刻的启迪，它将成为我一生受用的宝贵财富！             

                                           高一（18）班 方文博

在广袤无垠的天幕下，在绿草如茵的操场上，在生机勃勃的“军绿色”人潮中，我静默着，带着渴望聆听的双耳，去寻觅着在军训时酝酿着青春气息的声之韵歌。

那充满活力似心脏脉动的声音，是训练时同学们利落整齐的脚步声。他们在朝阳的灿烂中转身、甩臂、踏步，金色的光束轻笼着他们额间的汗珠，熠熠生辉。步伐坚定地踏向地面，那齐整的声音，彰显着青春的活力，坚持的力量与胜利的舞步，生生不息。

那浑厚绵长宛如古旧铜钟敲击回响的声音，是教官们响亮的口令声。他们挺拔的站立着，英姿勃发，宛如荒漠中坚定守护疆土的白杨，课偶尔流露的笑容与鼓励却又像张开枝干的古树，为疲惫的我们送来沁人心脾的凉爽。口令声声，抑扬顿挫，铿锵有力，不经意间变得沙哑的嗓音，却孕育着铁的气质，钢的坚硬，山的气概，还有那忠诚敬业的精神，畅快淋漓。

那清脆婉转如同树叶在风中飘飞的声音，是同学们在娱乐时的欢笑声。他们拍着受，对着山歌，和相邻的班级相互比拼着。青春的生机在洋溢，欢乐的氛围在膨胀，尽情展示着充实的军训生活，笑语连连。

此刻，阳光正好，温柔的光束轻盈地越过每个人的脸颊，定格在他们扬起的嘴角上；微风正好，轻柔地越过每个人的肩膀，挟着他们畅快的笑声吹向我耳边；时间正好，让我在这样的军训日子里，聆听到属于我们的青春、希望，欢笑与坚持。

一生中，有这样一段时光，这样的一种感悟，夫复何求？                                                             高一（18）班  方若蕾
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